




## PŘI POŽÁRU BYTU BYL ZRANĚN JEHO MAJITEL

**Plzeň** - Ve čtvrtek 20. září 2012 v 17:35 hodin vyjeli hasiči do Bolevecké ulice v Plzni k požáru přízemního bytu třípatrové budovy. Majitel ponechal polštáře na okně. Ty pravděpodobně poryvem větru spadly na plynová kamna a vznítily se. Následný požár hasiči zlikvidovali pomocí vysokotlaku a silně zakouřený objekt odvětrávali. Svým zásahem uchránili hodnoty za 5 milionů korun. Nadýchanou osobu odvezla ZZS do nemocnice. Škodu na vybavení domácnosti vyšetřovatel vyčíslil předběžně na 100 tisíc korun. 

## HASIČI ZASYPÁVALI NAFTU PO KRÁDEŽI


**Jirkov** – Dne 21. 9. v 5:59 vyjely jednotky HZS Ústeckého kraje ze stanice Chomutov a dobrovolná jednotka z Jirkova na žádost Policie ČR do Chomutovské ulice v Jirkově, kde unikala nafta z osobního auta po krádeži pohonných hmot. Nafta z vozidla se rozlila na plochu 5x2 metrů. Hasiči únik zastavili, a vytekou naftu odstranili pomocí sorbentu. 

## POŽÁR ZPŮSOBIL V DOMĚ ŠKODU JEDEN MILION KORUN


**Svoboda nad Úpou** – Dne 22. 9. 2012 okolo půl deváté večer byli přivoláni policisté společně s hasiči k požáru dvoupatrového bytového domu ve Svobodě nad Úpou. Z dosud zjištěných informací došlo pravděpodobně v jednom z horních bytů k zahoření propan butan lahve a následnému rozšíření požáru. Okolní dva byty byly zasaženy kouřem. Požár byl zlikvidován hasičskými jednotkami, celkem 16 obyvatel, včetně dvou dětí, bylo z místa evakuováno. Při požáru nebyl nikdo zraněn. Přesnou příčinu a okolnosti tohoto případu nyní zjišťují policisté spolu s hasiči. Škodu vyšetřovatel předběžně vyčíslil na 950 tisíc korun. Na místě zasahovala jedna profesionální jednotka, kterou posílilo 5 jednotek sborů dobrovolných hasičů. 

## AUTOMOBIL NARAZIL DO STROMU, NA MÍSTĚ ZASAHOVAL VRTULNÍK



**Petrovice** – Jednotka profesionálních hasičů ze stanice Humpolec zasahovala v pátek 21. září u dopravní nehody osobního vozidla na komunikaci u Petrovic (místní části Močidla) na Pelhřimovsku. Informaci o nehodě přijalo Krajské operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina v 18:30 hod. Provedeným průzkumem místa zásahu hasiči zjistili, že v místě havaroval řidič s vozidlem Škoda Felicia. V době příjezdu jednotky byl zraněný muž mimo havarované vozidlo. Hasiči poskytli zraněnému předlékařskou první pomoc a po příjezdu zdravotníků jej předali do jejich péče. Po nezbytném ošetření na místě události byl zraněný letecky transportován k dalšímu ošetření do nemocnice. Hasiči provedli zajištění havarovaného vozidla proti požáru. Uniklé provozní kapaliny zlikvidovali speciálním sorbentem. Po zadokumentování dopravní nehody Policií ČR byl havarovaný vůz naložen na odtah. Ve 20:10 hod byly následky dopravní nehody odstraněny a jednotka se vrátila zpět na základnu. Příčina, průběh a veškeré okolnosti dopravní nehody jsou předmětem vyšetřování Policie ČR. 

## ŘIDIČ KAMIONU USLYŠEL RÁNU, POTÉ UŽ VIDĚL JEN PLAMENY

**Blatnička** – Motor a kabinu tahače Tatra 815 zničil 22. září požár u obce Blatnička na Hodonínsku. Oheň likvidovaly dvě jednotky hasičů. Řidič tahače uslyšel během jízdy na silnici I/54 zhruba 200 metrů za obcí Blatnička ránu v motoru. Když zastavil, z motorové části tahače vyšlely plameny. I když se je snažil před příjezdem hasičů likvidovat ručním hasičím přístrojem, oheň se rychle rozšířil na celý motorový prostor a kabinu. Hasiči hlášení o požáru na tísňové lince přijali v 17:13 hodin, k zásahu vyjela profesionální jednotka ze stanice ve Veselí nad Moravou a dobrovolná jednotka z Velké nad Veličkou. Proti plamenům hasiči nasadili jeden vodní proud. Požár se podařilo dostat pod kontrolu v 17:28 hodin, po ochlazení žhnoucího motoru a nádrží zlikvidovali hasiči oheň za dalších osm minut. Při zásahu se dva hasiči zranili na noze. Motorovou část a kabinu požár zničil. Oheň vzplanul kvůli technické závadě na motoru stroje. Škodu na motorové části a kabině tahače vyrobeném v roce 2003 vyšetřovatel HZS JmK podle předběžného odhadu vyčíslil na 500 tisíc korun. Na 300 tisíc korun vyčíslil hodnotu návěsu, který zásah hasičů před požárem uchránil. 

## BAHNO Z UTRŽENÉHO SVAHU ZAPLAVILO ZAHRÁDKÁŘSKOU KOLONII

**Brno** – Hasiči byli 20. září krátce před 4. hodinou ráno povoláni do Olomoucké ulice ve Slatině k odstranění vyvráceného stromu a sloupu veřejného osvětlení. Po krátkém průzkumu hasiči zjistili, že strom a sloup podemlela a vyvrátila voda z prasklého potrubí.

Kromě stromu a sloupu voda také podmáčela a utrhla svah u vozovky Olomoucké ulice. Masa vody a zeminy ze svahu o rozměrech zhruba osm krát pět metrů současně zaplavila část několik desítek metrů vzdálené osady Černovičky.

Voda a bahno zasáhly několik zahrad, v nichž poničily dřevěné chatky, a zaplavily dvory domů. V zahradách osady voda kromě až půlmetrového nánosu bahna vytvořila lagunu, jejíž hladina dosahovala do metrové výšky. Na místo vyjely tři jednotky hasičů – profesionální ze stanic v Lidické a Zaoralově ulici a dobrovolná z městské části Slatina. U vody unikající z prasklého potrubí v Olomoucké ulici zasahovali pracovníci vodáren.

Protože sesuv svahu obnažil další inženýrské sítě a podemlel vozovku, na místo vyjeli pracovníci rozvodných závodů a plynáren. Dispečerů dopravního podniku společně s policisty usměrňovali dopravu v Olomoucké ulici. Na frekventované komunikaci byl provoz omezen do jednoho jízdního pruhu.

Likvidaci následků havárie na místě koordinovali i starosta a místostarosta městské části Slatina. Po 10. hodině dopoledne bylo kvůli nasazení těžké techniky v Olomoucké ulici nutné vypnout troleje trolejbusových linek a část ulice od železničního mostu po křižovatku s Řipskou ulicí byla zcela uzavřena. Po zastavení unikající vody hasiči v osadě Černovičky nasadili čerpadla. Rozlehlou vodní lagunu v zahradách a vodu ze dvorů i část bahna z komunikací hasiči likvidovali téměř celé dopoledne. Kromě čerpání vody uvolňovali také ucpanou kanalizaci. Z kráteru po sesutém svahu u Olomoucké ulice hasiči pomocí jeřábu a navijáku postupně vytáhli několik vyvrácených stromů, sloup veřejného osvětlení a utržené části vodovodního potrubí. K posouzení stavu a sjízdnosti částečně podemleté vozovky byl povolán statik. 🚒

## KVŮLI NEHODĚ AUTOBUSU A OSOBÁKU VZLÉTL DO VZDUCHU VRTULNÍK LZS

**Rakvice** – Vážně zraněnou 43letou řidičku vyprošťovali hasiči z auta 21. září po střetu osobního vozidla a autobusu v Rakvicích na Břeclavsku. Vozidla Škoda Octavia Combi a autobus Karosa se srazila na křižovatce silnice č. 425 s odbočkami na Rakvice a Velké Bílovice. Nehoda byla hasičům ohlášena v 7:39 hodin, na místě zasahovaly jednotky ze stanic v Hustopečích a Břeclavi.

Hasiči zajistili místo nehody, zaklíněnou řidičku auta vyprostili pomocí hydraulického nářadí a vážně zraněnou ženu pak předali do péče zdravotníků, přiletěl pro ni vrtulník letecké záchranné služby. V linkovém autobusu, ve kterém v době nehody kromě řidiče jelo přes 20 dětí, bylo při příjezdu hasičů už jen 11 z nich, pro ostatní si přijeli rodiče. Školáci ani řidič autobusu podle prvotních informací zranění nebyli, během zásahu ale si jedna z dívek stěžovala na bolesti hlavy a zdravotníci ji převezli do nemocnice.

Hasiči obě vozidla zajistili proti případnému požáru a sorbentem na vozovce zlikvidovali unikající provozní kapaliny. Po vyšetření a zadokumentování nehody havarované auto odtlačili z křižovatky a pomohli naložit k odtahu, autobus pomohli dopravit na odstavné parkoviště. Z vozovky uklidili střepy a úlomky z vozidel. 🚒



## HASIČE OD NEHODY ODVOLALI K POŽÁRU STŘECHY

**Želechovice nad Dřevnicí** – O tom, jak se může průběh směny rychle zkomplikovat, se dne 21. září dopoledne přesvědčili hasiči z centrální stanice Zlín. V 10:50 hodin přijalo operační středisko hlášení o dopravní nehodě dvou osobních vozidel na silnici I/49 v Želechovicích nad Dřevnicí u Zlína. Na místo vyjely dva zásahové vozy z centrální stanice. Na křižovatce poblíž místní školy došlo ke střetu dvou osobních vozidel, při kterém byla jedna osoba zraněna. Hasiči vymezili místo nehody, provedli protipožární zabezpečení obou vozidel a asistovali posádce zdravotnické záchranné služby, která si převzala zraněnou osobu. V jednom z vozidel cestovalo také malé dítě, které dostalo od našich příslušníků plyšového maskota Dráčka záchranáčka.

Zásah hasičů v Želechovicích byl v plném proudu, když v 11:04 hodin obdrželo krajské operační středisko hlášení o požáru střechy objektu bývalé dřevovýroby v obci Lípa. Obě události byly od sebe vzdáleny sotva několik stovek metrů. Kdo jel směrem od Zlína na Vsetín, mohl vidět v pozadí dopravní nehody v Želechovicích, nad střechami rodinných domů, stoupat hustý šedý kouř.

Část hasičů zasahujících u nehody byla okamžitě přesunuta na místo požáru. Současně byly vyslány posilové jednotky profesionálů ze Zlína a dobrovolných hasičů z obcí Lípa, Zádveřice a Slušovice. Celkem na místo požáru mířilo šest cisternových automobilů.

Z jednopodlažního průmyslového objektu stoupal hustý kouř, který hasičům znesnadňoval orientaci v jeho vnitřní části a přesnou lokalizaci prostorů hoření. Na základě informací zaměstnanců, kteří se také za pomoci hasičích přístrojů pokoušeli požár v jeho první fázi hasit, a po použití přetlakových ventilátorů a termokamery bylo zjištěno, že plamenným hořením je zasažen prostor mezi střešním pláštěm a dřevěným podbitím oboukrovkové konstrukce střechy objektu. Po nasazení tří útočných proudů se hasičům zasahujícím v dýchací technice podařilo plamenné hoření likvidovat. Bylo však nutné část podbití haly strhnout, aby byla odkryta všechna skrytá ložiska požáru. Provedeným zásahem se podařilo zabránit rozšíření požáru nejen na další části střešní konstrukce objektu, ale především na panely slunečních kolektorů instalovaných na střeše objektu.



Na místě události zahájil svou práci také vyšetřovatel požárů. Získané poznatky nasvědčují možnosti vzniku požáru v důsledku prováděných svářečských prací na jednom z pracovišť kovovýroby v objektu haly. Výše škody a uchráněných hodnot bude předmětem dalšího šetření. 🚒

## HASIČI MUSELI ŘIDIČE VYPROSTIT, ZASAHOVAL TAKÉ VRTULNÍK LZS



**Hluk** – Dne 21. září ve 14:43 hodin byl vyhlášen poplach na stanici profesionálních hasičů v Uherském Hradišti. Jednotka s jedním zásahovým vozidlem byla vyslána k dopravní nehodě dvou osobních motorových vozidel, ke které došlo poblíž obce Hluk u Uherského Hradiště.

Už v době příjezdu hasičů na místo události bylo zřejmé, že se jedná o vážnou dopravní nehodu, kdy jedno z vozidel zůstalo po střetu převráceno na střechu v příkopu u komunikace a druhé, které sice zůstalo na komunikaci, bylo z větší části zdeformované. Celá přední část vozidla včetně motoru byla silou nárazu posunuta až na úroveň přední části interiéru kabiny, kde zůstal zaklíněn řidič vozidla. Velitel zásahu nechal okamžitě povolat posilovou jednotku s dalším zásahovým vozidlem. Souběžně s protipožárními opatřeními zahájili hasiči za pomoci hydraulického zařízení vyproštění těžce zraněného řidiče. Po jeho vytažení z vraku vozidla byl předán přítomné posádce zdravotnické záchranné služby. Vzhledem k rozsahu poranění byl na místo nehody povolán vrtulník, který zraněnou osobu transportoval k dalšímu ošetření do nemocnice.

Po kontrole zabezpečení obou vozidel proti vzniku požáru a úniku provozních kapalin bylo místo nehody předáno policii a jednotka se vrátila na svou stanici. 🚒

## ŽENA SPADLA DO STUDNY, VOLÁNÍ O POMOC NAŠTĚSTÍ POMOHLA

**Zlín** – V odpoledních hodinách 20. září šla seniorka sbírat padané ořechy na pozemek bývalého zahradnictví, které se nachází poblíž zahrádkářské kolonie ve Zlíně – Malenovicích, poblíž křižovatky směrem na Tečovice. Jak později uvedla, nevěšila si prohlubně staré studny, která byla překryta ztrouchnivělými dřevěnými deskami. Ve chvíli, kdy na desky vstoupila, došlo k jejich prolomení a ona propadla do vnitřní části studny hluboké asi 3m. Při pádu si zlomila spodní končetinu a nebylo již v jejích silách se ze studny dostat. Jediné, co zbývalo, bylo volání o pomoc.

Naštěstí se v blízkosti, jinak prakticky opuštěného místa, pohyboval jeden ze zahrádkářů, který její volání slyšel a ve studni ji našel. Okamžitě událost oznámil na tísňovou linku operačního střediska hasičů. Na místo byla vyslána jednotka profesionálních hasičů ze stanice Otrokovice, která ke zraněné ženě dorazila do šesti minut od svého výjezdu.

Velitel zásahu rozhodl, že k vyproštění ženy použije lana s kladkou, kterou uchytl na silné větve stromu rostoucímu nad prohlubní. Zúžený prostor studny neumožnil zasahujícím hasičům větší manipulaci se seniorkou a navíc se obávali, aby jí při nasazování vyprošťovacích popruhů nebyla způsobena další bolest. Situace byla proto vyřešena tou nejjednodušší cestou.

Žena byla zajištěna pod rameny opaskem a za asistence jednoho hasiče, který byl spolu s ní ve studni na žebříku, byla vytažena. Pak už se zraněné ujali přítomní zdravotníci, kteří ji transportovali k dalšímu ošetření. V době zásahu na místo dorazila také posilová jednotka hasičů – lezců, kterou si velitel zásahu nechal pro všechny případy povolat z centrální stanice Zlín. Tentokrát však zůstala speciální výbava jejich vozidla nevyužita. Velitel zásahu následně nechal prohlubeň označit výstražnou páskou a přítomné policisty požádal o vyhledání a informování majitele pozemku, který by měl místo řádně zajistit. Na své stanice se pak hasiči vrátili s pocitem, že štěstí bylo tentokrát ve správný čas na správném místě. Je totiž otázkou, co by se mohlo stát, kdyby volání ženy nikdo neslyšel a ona zůstala v prohlubni do nastávajících chladných nočních hodin. 🚒

## HASIČI MUSELI KVŮLI VYPROŠTĚNÍ OSOBY ODSTŘIHNOUT PŘI NEHODĚ SLOUPEK

**Moravský Beroun** – Ve čtvrtek 20. září 2012 byla v 16:32 hodin oznámena na operační středisko Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje dopravní nehoda u obce Moravský Beroun. Na místo vyrazili profesionální hasiči ze Šternberku a dobrovolní hasiči z Moravského Berouna.

Po příjezdu k místu události hasiči zjistili, že na místě je již zdravotnická záchranná služba, která zraněnou osobu ošetřuje ve vozidle. Osoba byla v autě zaklíněná, a proto museli hasiči odstříhnout sloupek dveří a vypáčit dveře, aby se jim podařilo zraněného vyprostit ven. Zdravotnická záchranná služba jej pak odvezla na ošetření do nemocnice a hasiči zahájili likvidační práce (uklidili místo nehody a vrátili se zpět na základny). 🚒



## UŽ MÁTE OBJEDNANÝ TURISTICKÝ TÝDENÍK? NE? TAK HO ZKUSTE! JE ZDARMA!

Turistický týdeník, to je elektronický newsletter, který musíte mít, než vyrazíte po Česku na túru, na trek, na výlet. Ať už pěšky, s lodí, na kole, na běžkách, s dětmi nebo se zvířaty... Na rozdíl od jiných magazínů nebo cestovatelských portálů přinášíme především aktu-

alitu z posledních dnů nebo to, co se v nacházejícím týdnu uskuteční, například, kde se otevírá nová stezka, rozhledna, vyhlídka, zajímavá expozice na hradě nebo zámku, ale i dobrá výletní hospoda, nebo naopak, kde nejedí lanovka, kam je lepší se v těchto dnech spíše nevydávat. Naleznete tu ale také typy na výlety, zajímavé akce, pochody a cyklovýlety pořádané různými organizacemi a sdruženími či exkurze s profesionálními průvodci. Turistický týdeník vzniká i s podporou svých čtenářů, kteří o akcích informují. Můžete ho po přihlášení na stránkách: <http://www.turistickytydenik.cz/> dostávat zdarma každý čtvrtek večer do emailové schránky. 🚒


# Turistický týdeník



## OD FRITÉZY VZPLÁLA KUCHYNĚ

**Mošnov** – Tři jednotky hasičů zasahovaly kolem čtvrtého poledne 20.9.2012 v Mošnově (okres Nový Jičín), kde v kuchyni restaurace hořela fritéza. Škoda byla předběžně vyčíslena na 200 tisíc korun, hasiči svým rychlým zásahem uchránili majetek nejméně za jeden milion korun. Nikdo nebyl zraněn.

Operační středisko hasičů bylo o požáru informováno ve čtvrtek před jedenáctou hodinou. Na místo vyjela jednotka Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZS MSK) ze stanice v Novém Jičíně a dvě jednotky dobrovolných hasičů – Petřvald a Příbor. Ještě před jejich příjezdem se zdejší kuchař pokusil pomocí přenosného hasičského přístroje práškového z výbavy provozovny požár hasit – avšak neúspěšně. Tři další zaměstnanci mezitím objekt opustili. Hasiči pak hořící fritézu s horkým olejem dohasili vysokotlakým proudem vody, a to v dýchacích přístrojích. Potom odvětrali pomocí přetlakového ventilátoru jak kuchyni a přilehlou restauraci, tak ubytovací prostory v prvním patře (2.NP). Ty měly být v době vzniku požáru prázdné (ubytovaní hosté byli mimo penzion). Protože však ze sdělení zaměstnanců nebylo zcela zřejmé, zda se v jednom z pokojů nenachází jedna ubytovaná žena, hasiči tento pokoj násilně otevřeli. Naštěstí byl prázdný. Vyšetřovatel HZS MSK po ohledání místa požáru potvrdil, že hořet začalo od fritézy v kuchyni restaurace. V současné době jsou bližší okolnosti vzniku požáru v jeho šetření.

Škoda vzniklá požárem byla předběžně odhadnuta provozovatelem na 200 tisíc korun, zejména na vybavení kuchyně, na výmalbě v kuchyni a ubytovací části. Svým zásahem hasiči uchránili hodnoty za milion korun. 



## VTIP NA ZÁVĚR

Víte, kdo je nejmoudřejší na světě?

No přeci zápalka.

Taková malá hlavička a jak jí to pálí!



## STALO SE U VÁS NĚCO ZAJÍMAVÉHO?

Dejte nám vědět na facebookové stránce „Hasičský týdeník“, nebo na e-mailové adrese [redakceht@4eg.cz](mailto:redakceht@4eg.cz)



KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## NOVÁ DESKOVÁ HRA NA TRHU – ZÁCHRANÁŘI



Praha – Dovolte nám, abychom vám představili novou deskovou hru, nesoucí název ZÁCHRANÁŘI. I když by název vypovídal spíše o hře z lékařského prostředí, není tomu tak. Všichni zastáváte funkci neohroženého hasiče, který musí z hořícího domu zachránit co nejvíce lidí. V této kooperativní hře pro 2 až 6 hráčů musíte spolupracovat a bojovat tak proti hernímu systému, hra je proto vhodná nejen pro dospělé, ale i pro rodiny s dětmi. Výhodou této deskové hry je i to, že si oproti jiným deskovým hrám můžete nastavit obtížnost, na kterou si troufáte. Nezůstane tedy jen u jedné hry, po které by se vám krabice s herním plánem a figurkami hasičů válela ve skříni. Hru můžete hrát neustále dokola, můžete se zlepšovat, a nadneseně řečeno, si můžete sáhnout až na samotné dno svých sil.

Celá hra trvá zhruba 30 až 70 minut.

Redakce Hasičského týdeníku pro vás chystá recenzi této deskové hry, naše dojmy, názory, fotografie a pocity budete moci najít v některém z nadcházejících čísel Hasičského týdeníku. 